



**РОССИЙСКИЙ  
ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ  
МУЗЕЙ**

**ПРЕСС-РЕЛИЗ**

**Косоворотка всем к лицу! Российский этнографический музей отметит День защитника Отечества**

23 февраля состоится праздничное культурно-образовательное мероприятие [«Косоворотка любому молодцу к лицу. День защитника Отечества в Российском этнографическом музее»](#).

В праздничный день поговорим о самом узнаваемом атрибуте русского мужского костюма – традиционной рубахе, которая в определенные годы второй половины XIX в. и первых десятилетий XX в. была форменной походной рубахой в русской армии. В яркой программе дня – лекция, модный показ, тематическая экскурсия, встреча с современным дизайнером, и, конечно, концерт.

Программу мероприятия начнет экскурсия «С чего начинается Родина?». Посетители «погостят» у крестьян Карелии, охотников сибирской тайги, оленеводов арктической тундры, кочевников азиатских степей. Услышат истории о знаменитых защитниках Отечества, отражающие судьбы миллионов неизвестных героев различных национальностей. А выставка «Музей – победитель. Музей в блокадном Ленинграде» расскажет о судьбах людей, благодаря которым музей жил в блокадном городе и благодаря которым было сохранено главное достояние страны – культура.

На лекции «Русская рубаха косоворотка» известного специалиста по русской традиционной культуре Елены Мадлевской узнаем, когда появилась косоворотка, и как ее именовали в крестьянской среде. Проследим, как изменялся этот предмет одежды со времени возникновения до середины XX века, познакомимся технологическими приемами его декорирования.

Этнологический клуб «Параскева» представит и продемонстрирует коллекцию «Алтай» (праздничный костюм старообрядцев Южного Алтая конца XIX века), которая создана на основе одного из уникальных собраний Российского этнографического музея. Гостей ждет полный показ коллекции, а директор клуба расскажет о ее создании и о том, как такой подход – максимальное приближение к первоисточнику – сохраняет и передает этническое наследие. Также во время презентации состоится рассказ о старинных мужских рубахах Южного Алтая.

Также посетителей в этот день ждет встреча с основателем бренда «Соворотка» Иваном Гирей. Он поделится основными целями бренда – показать, что одежда, вдохновлённая традиционным костюмом, может стать заметной и комфортной частью повседневного образа в XXI века, а еще расскажет, кто сегодня носит косоворотку, и почему.

Фольклорные ансамбли «Крутицы» и «Дуня» представят зрителям фрагмент песенно-поэтического представления «Звуки жизни». В исполнении артистов прозвучат стихи фронтовых поэтов, новгородские рекрутские обряды и военные песни, записанные непосредственно у ветеранов и свидетелей тех лет. Своё выступление ансамбли посвятят защитникам Отечества.

В Аванзале музея для всех желающих в этот день будет работать игротека.

День защитника Отечества имеет в нашей стране длительную историю, и в этот день мы поздравляем наших заступников, отдавая дань памяти всем воинам: от русских ратников до современников. Косоворотка – традиционный предмет одежды – сохраняет свою актуальность и сегодня в коллекциях современных дизайнеров и мастеров. А праздник в музее – отличный повод узнать о ней больше и провести время с семьей.